

Znanstveni skup o seljačkim bunama s osobitim obzirom na hrvatsko-slovensku seljačku bunu 1573. god. održan je od 6 do 10. veljače 1973. godine u Stubičkim Toplicama. Skup su organizirali:

Institut za hrvatsku povijest Sveučilišta u Zagrebu
Povijesno društvo Hrvatske
Slovenska akademija znanosti in umetnosti
Zgodovinsko društvo za Slovenijo
Savez historijskih društava Jugoslavije
Historijski institut JAZU u Zagrebu
Institut za izučavanje istorije Vojvodine
Institut za narodnu umjetnost u Zagrebu

Simpozij je okupio povjesničare iz Hrvatske, predstavnike povijesnih društava iz svih naših republika i ugledne istraživače iz Austrije, Mađarske i Slovačke.

Znanstveni skup otvorio je prof. dr *Ljubo Boban*, direktor Instituta za hrvatsku povijest. On je istaknuo da veliko zanimanje povjesničara za seljačku bunu 1573. nije sporadično, svečarsko i jubilarno, nego trajno i kontinuirano, označivši tu bunu velikom temom naše historiografije.

U ime Odbora za proslavu seljačke bune 1573. skup je pozdravio predsjednik tog Odbora i predsjednik Sabora SR Hrvatske *Jakov Blažević* koji je između ostalog rekao: »Seljačka buna 1573. na čelu s Gupcem, koja po svom opsegu, širini i oštini sukoba, po vremenu u kojem se pojavila i ciljevima koje je htjela postići kao i po značenju koje je imala za održavanje budne i neposredne svijesti spada — kako kaže Krleža — među najmarkantnije događaje naše kulturne i političke historije. Ona je nosila u sebi nukleuse socijalnih i nacionalnih rješenja, sudbine i budućnosti hrvatskog i slovenskog naroda, ona je po svojoj dubini i trajnosti bila jedna od inspiracija borbenosti i odlučnosti u najvažnijem historijskom zbvanju naših naroda nakon 400 godina — u narodnooslobodilačkom ratu i revoluciji pod vodstvom najvećeg čovjeka naše historije druga Tita«.

Znanstveni skup su potom pozdravili akademik dr *Bogo Grafenauer*, predstavnik Republičkog odbora za proslavu 500 godišnjice Seljačkih buna u Sloveniji, te *Juraj Kokolić*, predsjednik Skupštine općine Donje Stubice.

Novčanu pomoć za organizaciju ovog znanstvenog skupa i djelomičnu pomoć za ediranje publikacije dao je *Republički savjet za naučni rad SR Hrvatske*.

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU — INSTITUT ZA HRVATSKU POVIJEST

INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY
ИНСТИТУТ ХОРВАТСКОЙ ИСТОРИИ

RADOVI

5

U povodu 400. godišnjice hrvatsko-slovenske
seljačke bune

Z A G R E B

1 9 7 3

UREDNIČKI ODBOR

Ljubo BOBAN, Ljubiša DOKLESTIĆ, Ivan KAMPUŠ, Hrvoje MATKOVIĆ,
Gordana VLAJČIĆ

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

IVAN KAMPUŠ

Radovi V

Izdavač

Sveučilište u Zagrebu
Institut za hrvatsku povijest

Za izdavača

Prof. dr Ljubo Boban

Prijevod

Benjamin Tolić, Miljen Šamšalović (njemački), dr Vlasta Vince (slovenski)
dr Geno Senečić (slovački)

Lektori

Stjepan Damjanović, Jasna Penzar

Korektor

Branko Erdeljac

Za sadržaj priloga odgovara autor